# 阿里巴巴2021年度正能量人物评选开始投票

# 100个暖心故事等你来点赞

去年底,阿里巴巴天天正能量联合 华西都市报、封面新闻及全国近百家主 流媒体,启动了2021年度正能量人物 评选,面向社会征集候选案例。经广大 网友和各地媒体推荐,目前,全国100 组候选案例已经出炉,华西都市报、封 面新闻推荐的四川警嫂邓娟、藏族小伙 偏初杜基也入围候选名单。1月5日0 点,评选投票正式启动,诚邀网友一道, 为他们的善举点赞。

#### 100个候选故事 背后是100个暖心瞬间

阿里巴巴天天正能量发起的"年 度正能量人物评选",到今年已是第五 年。本届评选的主题为"铭记美好,共 约春风",主要聚焦2021年天天正能 量曾奖励过的1000多个凡人善举,从 中选出最具代表性的故事参与评选。

据阿里巴巴天天正能量负责人介 绍,评选征集启动后,各地网友纷纷向 平台踊跃推荐身边的感人故事,经与 各地媒体共同评估,结合天天正能量 的理念及事件的热度和影响力,最终, 有100个正能量案例入围年度候选。 他们都是我们身边的平凡人,都曾因 ·个暖心举动或一段感人故事,引发 社会广泛关注。

候选人物中,有华西都市报、封面 新闻报道过的悉心照顾植物人丈夫5 年,最终将丈夫唤醒的四川达州警嫂 邓娟。也有舍身闯火场,救出邻居4



扫描二维码投票



华西都市报、封面新闻推荐的四川警嫂邓娟、藏族小伙偏初杜基入围候选名单。

人的四川凉山藏族小伙偏初杜基。

"评选的初心在于弘扬。100组 候选案例背后,是许许多多在2021年 真实发生过的感人故事。"阿里巴巴天 天正能量负责人表示,希望通过评选, 能让更多人看到社会温暖美好的一 面,以最美好的愿景、最坚定的信念、 最温暖的行动,去开启更美好的一年。

#### 100万元公益金 为2022年写下温暖开篇

根据评选规则,100个候选正能量 案例,将被划分为"年度正能量瞬间"和 "年度正能量故事"两大类别,按照"评 委投票"和"网友点赞"同时进行的方式 展开评选。评选结果,将根据"评委投 票"和"网友点赞"8:2的权重进行综合 排名,每个类别排名前10者,评选为阿 里巴巴2021年度正能量人物。

按照计划,阿里巴巴天天正能量 将在今年春天,为最终选出的20组年 度正能量人物举行颁奖典礼。而在此 之前,他们还将作为"公益合伙人", 发起"2022·春天的约定"公益活动。

"2022·春天的约定"活动,是评选 的后续公益项目,将由阿里巴巴天天 正能量投入100万元启动公益金,联 合20组年度正能量人物及其推荐媒 体共同发起。活动将在全社会发起号 召,一起在2022年的春天,相约去做 一件比春风更温暖的事情,为2022年 写下温暖开篇。

本次评选投票从1月5日0点正 式开始,到1月11日24点结束。最终 评选结果,将于1月12日在"天天正能 量"官方微博、公众号、头条号、抖音号 等各平台公布。

目前,投票通道已开启,可扫描二 维码,或关注"天天正能量"官方微信 (ID:zhnlali),点击左下角"年度评选" 进入投票页面,为这些暖心故事点赞。

华西都市报-封面新闻记者 叶海燕

□"青花椒"商标维权事件追踪

# 眉山"青花椒"案餐馆店主 收到1万元赔偿退款

近期,因店招中含"青花椒"字样, 四川十多家餐馆被上海一家公司起诉 侵权,此事经华西都市报、封面新闻连 续报道后,引起巨大反响。1月4日, 四川眉山一家餐馆店主向记者表示, 餐馆于当天收到了此前支付的1万元 赔偿款。

2021年12月26日,这家餐馆店 主付女士报料称,此前,她也身陷"青 花椒"侵权纠纷,成了被告,向对方支 付了1万元赔偿款。

在接受华西都市报、封面新闻记 者采访时,该案原告上海万翠堂负责 人表示,公司没有收到过这家餐馆的1 万元赔偿款。经了解,这笔钱付给了 该案的代理律师陈登高。

对此,四川金鑫律师事务所主任 付建军律师表示,受委托人应该如实 将诉讼结果完整告诉委托方(原告)。



眉山这家餐馆店主的赔偿款退回来了。

按职业规范,不能私下收取赔偿款。 如非委托方意愿,原告方有权要求受 委托方退还。

2021年12月28日,记者将相关 信息转发给了上海万翠堂,相关负责 人表示将协调处理。

付女士说,1月4日,她接到了当

地法院的电话,"刚去把事情处理好 了,对方也主动退款了,如果没有华西 都市报、封面新闻的报道,我的维权路 还长路漫漫。'

此前,万翠堂董事长表示,此次青 花椒诉讼案并非公司初心。那么,其他 已经赔偿的商家,能否要回赔偿?四川 一上律师事务所合伙人林小明律师表 示,被告是否能要回已经支付的赔偿 款,需要看判决是否已经生效。如果已 经生效(包括民事调解),赔偿费用是执 行生效判决确定的义务,那么就无法要 回来。如果判决还没生效或者诉讼还 没启动,原告方申请撤诉,被告当然不 需要支付赔偿款。当然,已经支付赔偿 款的商家也可以申请再审,从而要回相 应款项。而原告自愿退还相关款项则 是另一回事了,也是可以的。

华西都市报-封面新闻记者 李庆 王越欣

## - 知冷暖

# 成都市区天气情况



#### 省内主要城市今明两日夭气

_		— ▽ -		
马尔康	多云	-8-12℃	晴转多云	-6-11℃
康定	多云	-4-10°C	多云转晴	-2-9℃
西昌	多云转晴	4-19℃	阴转多云	4−18℃
攀枝花	多云转晴	5-21℃	多云转晴	6-22℃
广元	阴	4-9℃	阴转小雨	5−9℃
绵阳	阴	6-11℃	阴转小雨	6−10℃
遂宁	多云转阴	6-11℃	阴	7–10℃
德阳	多云转阴	6-9℃	多云转小雨	6−10℃
雅安	阴转小雨	6-10℃	阴转小雨	6-9℃
乐山	阴转小雨	7–12℃	小雨	8−11℃
眉山	阴	6-11℃	阴转小雨	7–10℃
资阳	阴	6−12℃	阴	7–11℃
内江	阴转小雨	8-13℃	阴转小雨	7–11℃
自贡	阴转小雨	7–12℃	阴转小雨	8−11℃
宜宾	阴转小雨	7–12℃	阴转小雨	7–11℃
泸州	阴转小雨	6−12℃	阴转小雨	8−11℃
南充	阴转小雨	6-10℃	小雨	7–10℃
广安	多云转小雨	7–11℃	小雨	7–10℃
巴中	阴	6−9℃	小雨	6-9℃
达州	阴	7–10℃	小雨	7–10℃

#### 同呼吸

## 4日空气质量

#### 成都(17时)

AQI指数 79 空气质量:良

优:攀枝花、马尔康、康定

良:广元、内江、眉山、资阳、西昌、自贡 轻度污染: 德阳、雅安、宜宾、巴中、泸州、

乐山、南充、绵阳、遂宁 中度污染:广安、达州

### 5日空气质量预报

#### 成都主城区

AQI指数 **180—210** 

空气质量等级:**中度至重度污染** 

成都平原大部城市为轻度至中度污染, 部分城市为中度至重度污染;

川南部分及川东北大部城市为轻度至 中度污染;

盆地其余城市为良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良; 全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地环保部门官方网站)

发现货车上30吨货物倾斜

# 四川高速公安警车 -路尾随护送到服务区

华西都市报讯(洪森记者陈章采)1月3 日上午,四川高速公安三分局十大队巡逻民 警在G4215 蓉遵高速成都往泸州方向 K193 附近,发现一辆大货车所装货物严重倾斜, 货车司机仍在正常行驶,货车随时可能发生 侧翻,情况十分危急。

巡逻民警立即拉响警报,与大货车保持 并排行驶,并通过车载喊话器要求驾驶员到 前方富顺服务区停车,同时一路护送。由于 元旦节期间路面车流量较大,巡逻人员将警 车跟在大货车后方进行安全警示,避免因车 速过低发生追尾等紧急情况。

经询问,驾驶员李某(河南省唐河县人) 驾车从甘肃兰州出发,载了约30吨饮料准 备运往广西桂林,符合装载规定。但途中因 装载不牢,货物发生严重倾斜。民警要求驾 驶员就地转运货物,减轻货车运货压力。对 货车司机李某在驾驶车辆上路时未对装载 的货物采取安全防护措施进行了严厉批评 教育,并对李某因实习期驾驶大型汽车在高 速公路行驶处以罚款200元处罚。